

教宗方濟各三鐘經：將野心邏輯轉變為憐憫邏輯

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各10月17日在梵蒂岡宗座大樓書房窗口主持三鐘經祈禱活動。他在念經前的講話中說，我們總是試圖在生活中過好一切，甚至是人際關係，來滋養“我們的野心”“攀登成功的階梯”。相反地，我們要從這種“世俗思想”過度到耶穌的思想，就是“懷著同情心深深進入我們遇到的人的生活中”。

教宗提到兩個“不同邏輯”的動詞，即嶄露和深入。他說，“對個人威望的追求可能會成為一種精神上的疾病，甚至隱藏在善意的背後。比如，我們所做的和所宣揚的善的背後，實際上只是在尋找我們自己和對我們自己的肯定，就是說，令我們自己走在(別人)前面，我們向上攀爬，在教會中也看到這種現象”。

接著，教宗敦促我們“檢驗心中的真實意圖”，捫心自問，我從事一項工作時，是為了服務而做，或是為了得到關注和贊揚而做。當天福音記述雅各伯和若望懇求主耶穌有一天在祂的光榮中，賜他們坐在祂旁邊(谷十35-45)。耶



蘇教導他們說，真正的榮耀不是靠超越別人而得到，而是活出耶穌將領受的“洗禮”，即，祂自我犧牲，受苦受難且深入死亡中，來拯救我們。耶穌也提醒道，誰願意成為最大的，就應做“你們的僕人”。

教宗籲請大家以憐憫之心想到很多忍饑挨餓的人。“我們有飯吃，是天主賞賜的恩典。當我們面對膳食時，卻有很多人雖然在工作，但仍無法為整個月賺取足夠的膳食”讓我們想想這

一點。我對別人有同情心嗎？對遇到的人的生活懷有憐憫之心嗎？是否就如耶穌對我、對你、對我們所有人所做的那樣，以憐憫之心來接近。要從高位上下來去服務他人，而不是尋求向上爬。為此，教宗敦促信眾注視深深進入“我們飽受創傷之歷史中”的被釘十字架的主，以發現“天主做事的方式”，祂貶抑自己，俯身為我們洗腳。

教宗表示，“天主是愛，愛是謙卑的，是由上而下，就如雨從天而降帶來生命那樣。如何做才能讓自己朝著與耶穌相同的方向前進？那就要從嶄露過度到深入，從威望、世俗的思想過渡到服務的思想”。這需要承諾，但還不夠。光靠自己很難做到，但是我們內有一股力量在幫助我們。這力量是洗禮的力量、是沉浸於耶穌內的力量，藉著恩寵我們已經得到了這力量。

教宗最後表示，願這力量“為我們定向，促使我們跟隨耶穌，不是尋找個人的利益，而是促使我們為他人服務”。

聖愛快報

第621期

董事長：吳端華
社長：張漢文司鐸
印尼天主教華語教會聯絡處
電話/傳真：(021)6289192
電郵：Komkatmanja@yahoo.co.id

《聖經金句》

「因為福音啟示了天主所施行
的正義，這正義是源於信德，
而又歸於信德，正如經上所載：
『義人因信德而生活。』」
(羅一:17)

中東宗教迫害率最高

最關鍵的地區是受迫害最嚴重的中東地區。該報告基於2019年收集的數據，這是新冠肺炎大流行之前的最後一次可用數據。它衡量社會對禮拜的敵意和法律限制。例如，一個國家的信仰相關社會暴力程度可能較低，但司法部門對這種做法施加了嚴格限制，反之亦然。

最近幾天發布的這份文件記錄了恐怖主義襲擊、宗派兇殺案以及因信仰原因罷工的暴民和團體暴力事件的減少。具有高度社會敵意的國家包括印度、伊拉克、以色列、巴基斯坦、斯里蘭卡和敘利亞。僅有的兩個“歐洲”國家被認為處於非常高的風險範圍內是土耳其和俄羅斯，後者也是唯一基督教佔多數的國家。

基督教仍然是世界上受迫害最嚴重的宗教團體：至少有153個國家或地區的基督徒成為

與國家或其他宗教團體有關聯的實體的歧視、虐待或針對性攻擊的受害者。至於穆斯林，有147個國家是他們騷擾或攻擊的對象。

2007年，皮尤的第一份年度研究發表時，全球有79個國家或地區的基督徒受到政府機構的騷擾或攻擊；在不到15年的時間裡，這一數字幾乎翻了一番。在世界人口排名前25的國家中，在中東和北非，埃及在國家、親政府機構或宗教團體手中的暴力和迫害記錄最嚴重。對於政府支持的迫害，伊朗和土耳其也屬於“非常嚴重”的類別。

在1到10的評分內，政府對敬拜的限制的全球平均值為2.9。然而，中東的數字遠高於其他地區，得分為6。第二個最嚴格的是亞太地區，得分為4.1。在分析與該地區社會和族裔信仰群

體相關的暴力時，該數字在全球範圍內為1.7。同樣，中東的數字要高得多，為3.8。歐洲以2.1緊隨其後。將調查範圍擴大到互聯網和網絡違法行為，至少有28個國家有限制政策，佔總數的14%。其中，有10個來自中東。

在全球範圍內，22%的國家屬於出於社會動機的迫害或對極端宗教團體的迫害的“高”或“非常高”類別。最後，政府虐待和暴力創歷史新高，29%的國家處於高或非常高水平。



皮尤研究中心關於“全球對宗教的限制”第12份報告顯示，恐怖組織的襲擊正在減少，但國家或政府機構施加的限制和約束正在增加。基督徒仍然是世界上受迫害最嚴重的宗教團體，至少有153個國家經歷了各種類型的襲擊。

貝魯特(亞洲新聞) - 在全球範圍內，政府對宗教的迫害在去年達到了創紀錄的水平，而宗教恐怖主義則繼續下降，創下歷史新低。這是皮尤研究中心(Pew Research Center)的專家起草的關於“全球對宗教的限制”的第12份年度報告中出現的內容，該報告審查了198個國家和地區



巴勒斯坦加沙地帶幾十年來首現聖召

傑爾達出生於一個希臘東正教家庭，他於2019年接受了天主教。當地的司鐸和傳教士給了他內心極大的平靜，他也由此萌發聖召。據亞洲新聞網報導，傑爾達表示，在短短不到15年的時間裡，加沙地帶發生了4場戰爭。他祈願本著“順服”的精神，從這個“露天的監獄”到全世界，將福音、見證和基督的訊息帶到“任何有需要的地方”。因為加沙地帶的基督徒擁有“使命、恩典以及責任”。

當天為傑爾達舉行發願儀式的羅曼內利司鐸(Gabriel Romanelli)強調：“無論從加沙地帶到耶路撒冷拉丁禮天主教會，還是對其他修會而言，傑爾達的聖召對每個人來說，都是一種恩典和喜悅，因為它是希望的標誌。”

羅曼內利司鐸稱讚傑爾達“出生並生活在戰爭中，但他並不畏懼前往教會派遣他去的地方。一位來自加沙地帶的基督徒，知道如何成為光明和希望，與那些不信耶穌的人分享日常生活並向他們表明上主是為每個人而來的”。

當地時間十月數十年來，巴勒斯坦加沙地帶沒有出現一位本地司鐸或修士。10月10日，這一現象終被打破，當地一位23歲的天主教徒阿卜杜拉·傑爾達(Abdallah Jeldah)發願加入道生會。隨後，如果簽證允許，他將進入道生會位於意大利維泰博省蒙特菲亞斯科內的修院學習。

印尼日惹前神學學生團體誕生：其中有蘇哈里約樞機

該團體被稱為Ikafite，其中還有Sanata Dharma天主教大學的校友。樞機主教：請大家為印尼教會的福祉貢獻己力”

日惹(亞洲新聞) - (中爪哇)日惹地區重新開放神學系，並推陳出新：Ikafite團體，這是這幾十年間曾就讀於Sanata Dharma天主教大學神學系校友組成的論壇。該組織於9月成立，旨在與大學一起策劃有利於天主教會和整個印尼社會的活動和倡議。

Ikafite負責人羅梅納(Piet Lomena)說：“我們聯繫了數千名以前的生，並請他們加入這個論壇，參與我們的活動。Sanata Dharma大學神學院聚集了來自爪哇島各大宗教團體，以及三寶壟和普禾加多當地教區的大部分修生。迄今為止，該學院共有400多名學生、宗教人士和平信徒。

這個系誕生於1967年，其校友中還有不少印尼教會的傑出人物，如雅加達總主教印尼



主教團主席蘇哈里約(Ignatius Suharyo) (圖)三寶壟總主教羅伯圖斯·魯比亞特莫科(Robertus Rubiatmoko)和坤甸阿古斯丁·阿古斯(Agustinus Agus)總主教。Ikafite團體還包括數十名專業人士，他們在各個官方和私人領域均非常出色。

“Ikafite將永遠有機會以各種形式和行動為印尼教會的福祉做出貢獻，幫助並為國家、天主教徒和人民創造福祉”，蘇哈里約樞機在其發給該團體的視頻消息中這樣說道。畢業於羅馬大學校友庫納爾沃科(A. Kunarwoko)也持相同觀點：“作為印度尼西亞天主教徒，我們面臨著一個持續的挑戰：為國家和人民的發展做出貢獻”。(作者 Mathias Hariyadi)



紐約時代廣場上演聖體遊行

Church Pop網報導，該活動由天主教納帕協會(Napa Institute)發起，特意選在法蒂瑪聖母發顯太陽奇蹟(一九一七年十月十三日)104週年紀念日前夕舉行。生命修女會和仁愛傳教修女會的修女們及部分平信徒參與了本次遊行。人們遊行中齊聲誦念玫瑰經。

紐約總教區羅克維爾中心教區的達菲(Michael Duffy)神父也在當晚的遊行隊伍之中，他於10月13日在社交媒體上發文稱：“昨天晚上是我鐸職生涯中一個最有力的時刻，我們把耶穌帶到了紐約街頭。人們被此吸引，也有很多人加入了遊行隊伍。上主臨在於祂的子民中，並與他們同在。這是一個不同尋常的夜晚，包括我在內，許多人都深受感動。”

當地時間十月十二日晚，由一群司鐸和修女帶領的聖體遊行活動，在紐約曼哈頓街頭悄然展開。當晚的遊行隊伍經過了紐約最繁華的地帶——時代廣場。據美國

十月十八日與百萬兒童一起誦念玫瑰經

本年度“百萬兒童誦念玫瑰經”活動將於明天(十月十八日)舉行，活動主辦單位-宗座援助苦難教會基金會邀請普世兒童於當天為世界和平與團結祈禱。

百萬兒童誦念玫瑰經活動最早可以追溯到二〇〇五年。在發展了十五年後，二〇二〇年，有來自一百卅六個國家的五十萬名兒童參與了這全球性的祈禱活動。據該活動網站(https://acninternational.org/millionchildrenpraying/)數據，截至北京時間今天下午三時，已十八萬一千一百廿四位孩童報名參與今年的這項活動。其中，報名人數最多的國家為印度，有四萬六千二百一十人；為波蘭和烏克蘭，分別有三萬八千七百四十二人和三萬三千五百五十三人。中國大陸目前亦有七人報名。

另據梵蒂岡新聞網介紹，本次祈禱活動將與善心人士捐款資助的項目整合，來支持因迫害、歧視



或貧困而令宗教自由受威脅的國家中兒童基督徒的信仰生活。

目前，宗座援助苦難教會基金會在全世界各地有著諸多支持兒童基督徒信仰生活的項目。這些項目涉及：中東、敘利亞、非洲的喀麥隆、埃塞俄比亞和烏干達，越南、美國和拉丁美洲等地。”

邯鄲教區榮休主教楊祥太蒙席安息主懷

邯鄲教區楊祥太主教，聖名斯德望，2021年10月13日晚八時，蒙主恩召，逝於天主教邯鄲教區魏縣大眾醫院。享壽九十九歲。據邯鄲教區提供的訃告顯示，楊祥太主教，學名敬士，1923年1月3日(農曆1922年11月17日)生於河南省(今河北省)武安縣高村一教友家庭，自幼領洗。

幼年時在本村上經言學校、讀私塾。1933年到武安城天主堂上小學。1935年入衛輝教區小修院。1940年進河南開封總修院讀神哲學。1949年8月27日在開封天主堂由陽霖總主教祝聖為司鐸。晉鐸後在開封南關作副本堂。

1950年冬，經衛輝教區祁濟寧主教准許，回武安本地暗中傳教。1954年春，在武安被拘捕，受審後仍可傳教。1966年7月，文化大革命開始後被捕，住進武安看守所。1970年10月以現行反革命罪正式逮捕，判刑十五年。先在曲周縣河南礦勞改，後到邯鄲新生磚廠服刑，再後到唐山南堡鹽場勞改。

1980年3月15日平反，宣布無罪釋放。改革開放後，在邯鄲縣、磁縣、涉縣、武安等地傳教。1988年始兼任教區修道院和聖神安慰會神師，後由陳柏廬主教任命為教區副主教。

1996年11月30日，在永年縣前曹莊天主堂由陳柏廬主教祝聖為邯鄲教區助理主教。1998年2月任教區修道院院長。

1999年9月17日，陳柏廬主教榮休，楊主教接任為教區正權主教。2011年6月21日，在肥鄉縣天主堂祝聖孫繼根神父為邯鄲教區助理主教。主教事主虔誠，待人和善，生活簡樸，任勞任怨。72年如一日盡忠職守，善牧群羊，堪為嘉許。如今他已走完人生的旅程，懇請眾位主教、神父、修士、修女暨主內弟兄姐妹為其靈魂平安安息代禱。求主恩賜早登天鄉。

另據邯鄲教區楊祥太主教主治喪委員會通知，殯葬彌撒與出殯時間有待教區另行通知。

(楊主教不是“地下”主教，但文革期間被判處有期徒刑15年。自1999年擔任主教以來，從不輕易屈服於與當局有聯繫的宗教“愛國主義”。例如，在2015年支持温州神職人員反對浙江省拆除十字架的勇敢抗議。

